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Уважаемые участники образовательного процесса,  жители города Пыть-Яха!


Публичный доклад является аналитическим описанием системы образования города за 2015 год, в котором представлены количественные и качественные характеристики тенденций, структур и соотношений, сложившихся к настоящему моменту в системе муниципального образования. 


Цель настоящего Доклада – представить общественности информацию о состоянии муниципальной системы образования, дать оценку выполнения поставленных задач  и определить перспективные направления дальнейшей деятельности.


Доклад подготовлен на основе данных государственного статистического наблюдения за системой образования и смежных областей, данных мониторинга Департамента образования и молодежной политики администрации города Пыть-Яха.

В представленном докладе рассматриваются ключевые вопросы состояния и развития системы образования города:

1. Доступность образования для граждан Пыть-Яха вне зависимости от места проживания и состояния здоровья.

2. Уровень качества образовательных услуг, предоставляемых населению муниципальной системой образования.

3. Условия, которые созданы для предоставления качественных образовательных услуг: насколько они соответствуют современным требованиям.

4. Результативность деятельности системы образования города в целом.


В заключении представлены ближайшие перспективы развития муниципальной системы образования и заданы стратегические направления.


Представленные материалы помогут работникам образовательных учреждений, органам законодательной и исполнительной власти, общественным организациям, родительским комитетам, Управляющим советам и другим, заинтересованным в развитии системы образования лицам оценить уровень образовательных возможностей, которые обеспечивает система образования г. Пыть-Ях.


Доклад утвержден муниципальным советом по общему образованию г.Пыть-Ях.


Департамент образования и молодежной политики надеется, что информированность о состоянии системы образования, достигнутых результатах, стратегии и планах дальнейшего развития поможет осуществить внешнюю оценку деятельности системы образования и обеспечить активное участие общественных институтов в развитии образования.

С.В.Вагин, директор Департамента образования и молодежной политики 
г Департамент образования и молодежной политики

администрации города Пыть-Яха

2 мкр.,  дом 7

Телефон/факс (3496) 42 23 36
сайт:  http://ko.mmc-pytyach.org 
Введение 

Общая социальная характеристика муниципальной системы образования
Муниципальной системой образования осуществляется обеспечение прав граждан: 
-  на получение  общедоступного и бесплатного  дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях;
-  на  присмотр и уход за детьми, содержание  детей в муниципальных дошкольных образовательных организациях; 

- на дополнительное образование детей муниципальных  образовательных организациях. 
По оценочным данным органов государственной статистики Ханты-Мансийского автономного округа - Югра в городе Пыть-Ях на 1 апреля 2016  года численность населения города составляла 41040 человек. По отношению к 1 кварталу 2015г. численность горожан снизилась на 60 человек (0,1%). 
Определяющим фактором положительной динамики численности населения по-прежнему является естественный прирост. 
Естественный прирост населения за 1 квартал 2016 года составил 115 человек. В отчетном периоде родилось 162 ребенка, что ниже уровня 1 квартала 2015 года на 11,4%. 
Стабильное увеличение  уровня рождаемости в последние несколько лет оказывает  определенное влияние на динамику численности детей дошкольного и школьного возраста. Эти факторы  напрямую связаны с доступностью дошкольного образования детей.
Поэтому основным приоритетом в сфере образования города является на протяжении ряда лет  увеличение мест в детских садах.  Проблема доступности дошкольного образования успешно решается за счет внутренних резервов системы образования, строительства новых детских садов.

Возможность  предоставления качественного образования, обеспечение доступности дополнительного образования  и увеличения охвата детей дополнительным образованием продолжают оставаться одними  из наиболее важных  задач на муниципальном уровне.
Открытость системы образования, создание целостного образовательного пространства, направленного на удовлетворение разнообразных образовательных запросов населения, повышение качества и доступности образования признаются широкой общественностью, органами местного самоуправления как конкурентные преимущества городской системы образования.

Раздел 1. Цели и задачи муниципальной системы образования

Программным документом, определяющим стратегию развития городской образовательной системы, является муниципальная  программа «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016-2020 годы» утвержденная постановлением администрации города от 31.12.2015 №404-па. 

Данный документ  отражает основные тенденции и направления образовательной политики  федерального,  регионального, муниципального  уровней в сфере образования.
В соответствии  с  муниципальной программой стратегической  целью  развития муниципальной системы образования является  обеспечение условий для развития муниципальной  системы образования в соответствии с требованиями современной образовательной политики, социально-экономическим развитием города Пыть-Яха и потребностями личности.  
Задачи: 

1. Обеспечение стабильного функционирования и предоставления качественного дошкольного, общего и дополнительного образования муниципальными образовательными  организациями. 

2. Развитие инфраструктуры в муниципальных образовательных организациях  в соответствии с современными требованиями для осуществления  образовательного и воспитательного процесса.
3. Совершенствование условий для сохранения и укрепления здоровья, формирования физических и волевых качеств у детей и подростков. 

4. Развитие системы выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей, лидеров в сфере образования. 

5. Обеспечение условий для развития кадрового потенциала, повышения престижа и значимости педагогической профессии в соответствии с актуальными задачами в сфере образования.
6. Совершенствование организации питания в общеобразовательных организациях.
Раздел 2 Доступность образования – общая характеристика системы образования
Муниципальная система образования города  располагает различными типами образовательных  организаций, которые предоставляют потребителям широкий спектр образовательных услуг. 
2.1. Дошкольное образование: равные стартовые возможности
Сеть дошкольных образовательных организаций в 2014-2015 году была представлена  7 организациями, реализующими  основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Из 7 дошкольных организаций в 2015 году осуществляли деятельность с правовым статусом «автономный» все 7 организаций. 
Одним из приоритетов является создание инфраструктуры, которая обеспечивает доступность образования. Особенно это актуально для дошкольного образования. Решая эту задачу, мы выполняем Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 в части обеспечения доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. До 2016 года эта задача должна быть  решена. В нашем городе, как и во всей стране, сохраняется дефицит мест в детских садах. 
Наблюдается  уменьшение рождаемости. Так, например, в 2015 году в городе Пыть-Яхе зарегистрировано 716  младенцев, что на 9,5% ниже прошлогоднего показателя (2014 год – 791 чел.,  2013 год – 803 чел.). Стабильное понижение уровня рождаемости оказывает определенное влияние на динамику численности детей дошкольного и школьного возраста. 

Таким образом, на сегодняшний день численность детей раннего и дошкольного возраста, проживающих на территории города Пыть-Яха, составляет 4975 человек, из них на 1 января 2016 года 1490 человек зарегистрировано в очереди на получение места в муниципальных детских садах от 0 до 3 лет. 
Число воспитанников в детских садах на 31.12.2015 – 2 739 человек (105 % к аналогичному периоду 2014 году – 2601 чел.). 
Обеспеченность местами в детских садах – 67 % или 495 мест на 1 000 детей (количество мест в детских садах – 1 840).
Учитывая актуальность проблемы обеспеченности населения местами в дошкольных образовательных учреждениях, приоритетами муниципальной образовательной политики стали мероприятия, способствующие её решению. 
Во-первых, это строительство новых садов. В декабре 2015 года получено разрешение на ввод объекта на 260 мест в микрорайоне № 3 « Кедровый», открытие планируется в 3 квартале 2016 года.
Во-вторых, это оптимизация площадей в функционирующих дошкольных образовательных организациях. С 2013 года по сентябрь 2016 года было дополнительно создано 165 мест для дошкольников.
Сегодня  2 индивидуальных предпринимателя оказывают услуги по присмотру и уходу за детьми раннего и дошкольного возраста. Все это способствует созданию оптимальных условий для развития частных детских садов. 
Так же ведется строительство детского сада на 290 мест в микрорайоне №8 «Горка», который планируется к вводу в четвертом квартале 2016 года.

На период 2016-2018 года запланировано строительство комплекса «Школа-детский сад (330 учащихся/220 мест)  в 1 мкрн. проектной мощностью 550 мест. 

Сегодня с уверенностью можно сказать, что такие детские сады востребованы и будут способствовать снятию социального напряжения граждан, проживающих в микрорайонах города и  проблема нехватки мест будет решена в ближайшие 2-3 года. 
Для обеспечения  большей доступности и прозрачности  продолжает работу «Электронный журнал очередности детей, нуждающихся в получении места в детских садах города Пыть-Яха», благодаря которому ребенок через электронную систему учета детей «Аверс» попадает в очередь актуального спроса и максимально быстро определяется в детский сад.
В 2015 году началось внедрение в частных детских садах  Сертификата на право финансового обеспечения места в образовательной организации. 
На территории города подготовлена вся нормативно-правовая база на выдачу Сертификата дошкольника.

2.2. Доступность общего образования 
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В муниципальной системе образования созданы условия для обеспечения прав граждан на получение общего образования.

Общее образование обеспечивали 5 общеобразовательных организаций, из них: 
- 4 общеобразовательные организации;  

-  1  организация  повышенного уровня образования школа с углубленным  изучением отдельных предметов. 
Все общеобразовательные организации являлись бюджетными.  

На 01.09.2015 общее образование получали  5193 обучающихся, из них в общеобразовательных организациях 4217 (81%) человек, в общеобразовательной организации повышенного уровня образования – 976 (19%) человек.
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Обеспеченность местами в школах на 2015 год составила 81 % от нормативной (количество мест в школах – 4 191).

Количество первоклассников,  по сравнению с прошлым годом, уменьшилось на 7 человек (в 2014 году  –  575, в 2013 году  –  566)  и  составило 568 обучающихся.
Количество обучающихся в 10 классах составило 264  человека,  12  классов комплект  (в 2014 году  –  14 классов-комплектов), что на 47 человек меньше, чем в прошлом учебном году.  

Это свидетельствует об успешности профориентационной работы в школах и осознанности выбора будущей профессии. 
В школах города реализуется профильное обучение старшеклассников. Обучающиеся 10 и 11 классов получают образование  по 20 профилям.
Наиболее востребованные профили:  физико-химический  -  1  школа (МБОУ СОШ №2), социально-гуманитарный - 1 (МБОУ СОШ №5), социально-экономический  -  1  (МБОУ СОШ №5), химико-биологический - 1 (МБОУ СОШ №5); физико-химический -  1 (МБОУ СОШ №2),  социально-педагогический - 1  (МБОУ СОШ №1), общественно-научный - 1 (МБОУ СОШ №2), кадетские и классы развивающего обучения –  1  (МБОУ СОШ №5).
В 2015 году функционировали 2 инженерных класса «Роснефть»-класса в   МБОУ СОШ №1.
Если в прошлом году приоритетным направлением, которое выбирали старшеклассники, был социально-гуманитарный профиль, то в 2015 году первые позиции принадлежат физико-математическому профилю. 
 Открытие профильных направлений осуществлялось с учетом запросов обучающихся и их родителей, ресурсных возможностей образовательной организации, а также потребностей рынка труда.
Таким образом, вариативность образовательных программ позволяет населению выбрать программу обучения в соответствии с индивидуальными особенностями детей и перспективой профессионального образования. 

2.3. Образование для детей с ограниченными возможностями здоровья
Одним из приоритетных направлений городской системы образования является  создание условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов, и их социальной адаптации.  
В школах обучаются 25 детей с ограниченными возможностями здоровья 52 ребенка – инвалида, в детских садах 21 воспитанник. 

Информация об организации обучения детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях представлена в таблице.

таблица 1
	Организация обучения детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях 

	Категория обучающихся
	всего обучаю-щихся
	Обучение на дому
	Обучение в общеобра-зовательных классах

	
	
	по общеобразовательной программе
	по адаптирован-ной программе
	

	дети – инвалиды
	52
	8
	21
	23

	дети с ограниченными возможностями здоровья
	25
	12
	12
	1



Все дети обучаются по адаптированным образовательным программам: 


- для детей с умственной отсталостью – 18 человек;


- для детей с аутизмом – 2 человека;


- для детей с глубокой умственной отсталостью – 2 человека;


- для детей  с задержкой психического развития – 2 человека;


- для детей с индивидуальным учебным планом (общеобразовательная) – 10 человек. 

В 2015 году продолжена работа муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии, проведено 24 заседания, обследовано 175 обучающихся. По результатам заседаний родителям (законным представителям) даны рекомендации по обучению по общеобразовательным, адаптированным основным образовательным программам, разработаны карты ребенка, прошедших муниципальную психолого-медико-педагогическую комиссию.

Постепенно в школах города внедряется дистанционное обучение детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2015 году 4 ребенка обучается дистанционно. 

2.4. Доступность дополнительного образования и воспитания детей
Дополнительное образование детей – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ.
При организации дополнительного образования детей в общеобразовательных учреждениях акцент ставится на такие принципы, как свободный выбор ребенком видов и сфер деятельности, ориентация на личностные интересы, потребности, способности ребенка, возможность свободного самоопределения и самореализации, единство обучения, воспитания, развития, практико-деятельностная основа образовательного процесса.
В настоящее время дополнительное образование детей по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе.  
В городе действует стабильная система дополнительного образования детей, которая представлена: 1 организация дополнительного образования детей, 7  организациями дошкольного и 5  общего образования.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2015 году ниже по сравнению с 2014 годом на 4,7% и составила 86,2% (в 2014 – 90,9%). 
Организации и объединения дополнительного образования города посещали  4555  (в 2014  -  4993) детей и подростков, в том числе учреждения культуры – 1012 человек, Центр детского творчества – 2501 человек, учреждения спорта – 1042 человека, из них около 44% посещали 2 и более объединения.  
Снижение общего количества обучающихся на 438 человек: - МБОУ ДОД «ДЮСШ» и МБОУ ДОД «СДЮСШОР» - за счет выпускных групп в отделениях пауэрлифтинг, дзюдо, спортивная аэробика, рукопашный бой, лыжные гонки, вольная борьба, бокс. Количество отделений по видам спорта осталось без изменений - 11. 
МОАУ ДО "ЦДТ" - в связи с внесенными изменениями в образовательную деятельность: в 2014 году предоставление дополнительного образования осуществлялось детям c 4 - до 18 лет; в 2015 году с 5 - до 18 лет.
Из 6 направлений большую часть 44,1% детей посещают художественно-эстетическим направление, 16,5% - физкультурно-спортивное, 13% - социально-педагогическое, 8,3% - культурологическое,  3,3% - туристко-краеведческое, 2,5% - военно-патриотическое.
Результатом деятельности организаций дополнительного образования являются победы обучающихся на разных уровнях. В 2015 году наблюдается увеличение доли обучающихся  – победителей и призеров конкурсов, соревнований, фестивалей различного уровня  –  составило 9,4%, что выше показателя 2014 года (9,3%).

В целях ранней профессиональной ориентации обучающихся на военную службу и военные профессии в системе образования города функционирует 8 кадетских классов в МБОУ СОШ № 5.
Городская система дополнительного образования выполняет важную социализирующую функцию, обеспечивая занятость детей из семей, находящихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации.  
Свидетельством эффективности проделанной работы с подростками, состоящими на профилактическом учете, стали следующие результаты:  
 –  произошло снижение количества обучающихся школ, систематически пропускающих учебные занятия, на 8%; 
–  не выявлены группировки несовершеннолетних экстремисткой направленности, конфликты на конфессиональной почве. 

Такие результаты стали возможны  благодаря комплексу мероприятий: 

-  организации внеурочной занятости  подростков, состоящих на профилактическом учете в отделе по делам несовершеннолетних управления министерства внутренних дел (99% подростков привлечены к внеурочной деятельности);
-  совместной  с  ОДН   УМВД  России  по  г. Пыть-Яху  разъяснительной работе с обучающимися и их родителями об ответственности за правонарушения экстремистской направленности  (общий охват обучающихся и  родителей (законных представителей) составил  8396 человек); 

-  проверке посещаемости учебных занятий  (4 квартал 2015 года), которая выявила случаи несвоевременного оповещения  родителей о пропусках.
Однако увеличилось количество несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах. По состоянию на конец  2015 года на учете состояло 59 несовершеннолетних. 

  С ноября 2015 года начала свое развитие школьная служба примирения, основной целью которой является разрешение конфликтных ситуаций.  «Службы примирения» созданы во всех 5 общеобразовательных организациях города, в состав которых входят социальные педагоги и педагоги-психологи. В марте 2016 года 15 специалистов прошли обучение и получили удостоверение. 
2.4.1.  Организация отдыха детей в каникулярное время
Межведомственное взаимодействие в организации и проведении оздоровительной кампании для детей и подростков города  –  обязательный и приоритетный компонент в деятельности системы образования.  
В период каникул 2015 года на базе образовательных организаций, подведомственных департаменту образования и молодежной политики администрации города, осуществляли свою деятельность 5 смен, в которых было 14 лагерей  с дневным пребыванием детей. 
Всего лагерями с дневным пребыванием детей за весенний, летний, осенний период охвачено 1447 детей. С целью  формирования и развития творческих способностей, формирования культуры здорового и безопасного образа жизни, социализации и адаптации обучающихся  в  лагерях реализованы программы по направлениям  на уровне прошлого года.  
Увеличилось количество программ узкой направленности:  гражданско-патриотического направления, туристско-краеведческого. 
Традиционно департамент образования и молодежной политики участвует в организации отдыха талантливых детей по путевкам, приобретенным за счет средств окружного бюджета.  
Так, за пределами муниципального образования и округа в летний период 2015 года  432 ребенка отдохнули: в ДОЛ «Золотой колос» (Краснодарский край), санатории «Здравница» (г. Евпатория), ДОЛ «Зори Анапы» (г. Анапа), ДОЛ «Радуга» (Тюменская область), ДОЛ «Энергетик» (Тюменская область). 
Раздел 3. Качество образования – результаты деятельности системы образования
В рамках  Закона об образовании качество образования  определяется как «комплексная характеристика образовательной деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам,  федеральным государственным требованиям и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы».
Реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного и общего образования на качественном уровне становится  основной и главной  задачей, на решение которой направлены основные меры на всех уровнях управления образованием и меры по созданию оптимальных условий, обеспечивающих современное качество образовательных услуг.
3.1. Качество дошкольного образования
За количественными показателями доступности дошкольного образования не будем забывать о качестве. На сегодняшний день все дошкольные организации соответствуют требованиям федеральных государственных образовательных стандартов. Это означает, что в детских садах создана оптимально насыщенная многофункциональная, трансформирующаяся среда, которая обеспечивает реализацию основной образовательной программы, разработанной в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов. Именно такая предметно-пространственная среда дает возможность развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности. У детей формируется эмоционально-волевая сфера, которая дает возможность плавно перейти на другой уровень обучения.
 Таким образом, введение ФГОС дошкольного образования позволило вплотную подойти к решению задачи преемственности дошкольного и школьного образования. В настоящее время в городе работает 1 региональная пилотная площадка по апробации образовательной программы «Югорский трамплин» - центр развития ребенка – детский сад «Фантазия». 
Дошкольными организациями проведены городские конкурсы:

- городской фестиваль - конкурс «Таланты Югры»;

- городской конкурс «Продолжи сказку»;

- открытый городской литературный конкурс чтецов среди детей дошкольного возраста с нарушением речи «Дружат дети всей земли»;

- городской конкурс «Строим город детства – Югры»;

- открытый городской музыкальный конкурс юных исполнителей «Золотой ключик».

Воспитанники дошкольных образовательных учреждений принимали участие  в окружных конкурсах:

- фестиваль-конкурс «Юный шахматист»;

- проекта «Математический знайка».
Таким образом, введение ФГОС дошкольного образования позволило вплотную подойти к решению задачи  преемственности дошкольного и школьного образования.   
В детских садах сложилась система наставничества, разработана модель по подготовке собственных кадров, то есть помощник воспитателя получает образование и остается работать воспитателем, работает имиджевая политика: сегодня молодых педагогов стала привлекать достойная заработная плата воспитателя, уверенность в завтрашнем дне. 
Эффективностью такой работы является сокращение вакантных мест, в 2014 году в детские сады требовался 36 воспитателей, в 2015 году – 20 человек и это при увеличении количества дошкольных организаций. Обеспеченность кадрами остается актуальной. 

Одним из критериев комфортности города является качество и доступность образования. Успешное решение задачи обеспечения детей дошкольным образованием повышает имидж города, привлекая новых жителей. Чтобы удержать такое положение и соответствовать приоритетам государства в сфере образования, сегодня обозначаем "новые точки роста" дошкольного образования города на ближайшую перспективу: 

1. Прежде всего, продолжить формирование инновационной среды, в частности – центров активности в каждой группе дошкольной организации, для успешного внедрения ФГОС дошкольного образования. 

2. Продолжить развитие альтернативных форм дошкольного образования.

3. Продолжить деятельность по привлечению молодых педагогов в образовательные организации. 

4. Развивать платные услуги с учетом потребностей детей и родителей.

5. Выстраивать партнерские взаимоотношения с родителями. 

Еще одним из показателей качества образования в дошкольных образовательных организациях является многообразие предлагаемых населению дополнительных образовательных услуг.
Перечень доступных для населения видов дополнительных образовательных услуг продолжает расширяться. 
Образовательными организациями предоставляется методическая, диагностическая и консультативная помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому. За отчетный период воспользовались помощью 134 человека.
С целью создания условий для привлечения в отрасль негосударственных детских садов утвержден и реализуется План мероприятий («дорожная карта») «Развитие негосударственного сектора услуг дошкольного образования в городе Пыть-Яхе на 2014-2016 годы». 

За отчетный период дошкольными образовательными организациями оказано 25 074 услуги, количество потребителей составило 4 916 детей. 
За 2015 год дошкольными образовательными организациями оказано 25 074 услуг, количество потребителей составило 4 916 человек. 
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Увеличению объема оказываемых услуг способствуют такие факторы как  расширение перечня оказываемых услуг дошкольными образовательными организациями, регулярное освещение деятельности по предоставлению дополнительных услуг в СМИ, на сайтах организаций, рост спроса населения на индивидуальные виды услуг дошкольного образования. 
Наибольшим спросом в отчетном периоде 2015 году пользовались услуги: оздоровительная группа (841 человек, 3987  услуг), кружок изобразительного искусства (226 человек, 1 341 услуг), студия по хореографии и танцам (126 человек, 573 услуги), индивидуальные занятия по подготовке детей к обучению в школе "Будущий первоклассник (79 чел.), студия изучения иностранного языка (125 чел.).

На базе дошкольных образовательных организаций оказываются дополнительные платные услуги  для детей, как посещающих, так и не посещающих детские сады.
3.2. Качество общего образования
На следующей ступени образования, в школе, ставится более сложная задача: продолжить развитие индивидуальных способностей ребенка, помочь ему сориентироваться в мире профессий, чтобы впоследствии он стал действительно полезным членом общества. 
Основными показателями качества общего образования являются: доля обучающихся, закончивших учебный год на «4» («хорошо») и «5» («отлично») доля обучающихся, закончивших учебный год на «5» («отлично»); результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов; результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) выпускников 11 (12)-х классов.  Данные показатели являются основными при осуществлении общеобразовательными организациями муниципальных заданий по предоставлению услуги общего образования в городе.
На 1 сентября 2016 года в школах города обучалось 5193 обучающихся (уменьшение общего количества детей по сравнению с прошлым годом на 118 человек), из них успевающих на «хорошо» и «отлично» – 1701 человек или 99,5%, так же  наблюдаем увеличение с показателями прошлого года (на 01.01.2015 - 98,5%). 

Наблюдается небольшой рост качества обученности, за отчетный период оно составило 39,9,% (2014 год – 38,8%).

Таким образом, в течение последних 3-х лет прослеживается тенденция улучшения результатов образовательного процесса в школах города. Это напрямую связано с введением федеральных государственных образовательных стандартов. С  2014 года по ФГОС начальной школы работали все школы. 

С 2013 года опережающе введен стандарт основной школы, а с этого года ФГОС реализуется  во всех 5 классах. 
Результатом такой  работы по введению стандарта начальной школы являются созданные современные условия, которые позволяют реализовывать стандарт начального общего образования и осуществить плавный переход к стандарту общего образования. 
Показателем успешной реализации ФГОС начального образования являются результаты региональной оценки достижений планируемых результатов освоения основной образовательной программы в 4-х классах по итогам курса начальной школы: 

В проведении оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования по русскому языку участвовали 508 обучающихся 4 классов.

Качество достижения результатов по русскому языку составило – 66,3 %. Успеваемость – 93% 

Справились с работой  – 472 обучающихся, что составляет – 93 %. 

Не справились  - 36 обучающихся, что составляет – 7 %.

Процент невыполнения заданий, которые вызвали наибольшие затруднения составил от 16,5 до 19,1%.

В проведении оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования по математике  участвовали 509 обучающихся 4 классов.

Качество достижения результатов по математике составило – 70%. Успеваемость – 96,5%. 

Справились с работой  – 491 человек,  что составляет – 96,5%. 

Не справились  - 18 обучающихся, что составляет – 3,5 %.

Конечно,  результат региональной оценки достижений планируемых результатов освоения основной образовательной программы в 4-х классах, который показали обучающиеся 4 классов г. Пыть-Ях  очень высокий. Так же как и результат Всероссийских проверочных работ по русскому языку (1 и 3 декабря 2015 года) и математике (8 декабря 2015 года).

В проведении апробации процедуры оценки качества начального образования – Всероссийских проверочных работ по русскому языку участвовали 520 обучающихся 4 классов.

Качество достижения результатов по русскому языку составило – 79%. Успеваемость – 96%. 

Справились с работой  – 500 обучающихся, что составляет - 96,1 %. Не справились  - 20 обучающихся, что составляет - 3,9 %. Процент невыполнения заданий, которые вызвали наибольшие затруднения составил от 12 до 21,2%. В проведении апробации процедуры оценки качества начального образования – Всероссийских проверочных работ по математике  участвовали 521 обучающийся 4 классов.

Качество достижения результатов по математике составило – 71,8%. Успеваемость – 97,2%. Справились с работой  – 509 обучающихся, что составляет – 97,7%.  Не справились  - 12 обучающихся, что составляет – 2,3 %. Процент невыполнения заданий, которые вызвали наибольшие затруднения составил от 12 до 83,1.

Но тем не менее, результаты школ города Пыть-Яха ниже уровня окружного показателя.
Сегодня у Вас будет возможность проанализировать результаты проведения оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в 4-х классах на методическом объединении учителей  начальных классов.

Дальнейшей задачей является сохранение этих результатов в 5-х классах. 
таблица 2

Во многом это зависит от учителей. Если региональные работы, Всероссийские работы обучающихся 4 классов проверяли  сами учителя, то работы обучающихся 8 классов сканировались и отправлялись сразу в округ. 
На основании приказа Департамента округа была проведена  диагностика учебных достижений обучающихся 8 классов (рубежный контроль) по математике.
	
	Кол-во участников
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	МБОУ СОШ №1
	72
	33 (45,8 %)
	22 (30,6%)
	16 (22,2%)
	1 (1,4%)

	МБОУ СОШ №2
	44
	27 (61,4%)
	12 (27,3%)
	5 (11,4%)
	0 (0%)

	МБОУ СОШ №4
	64
	18 (28,1%)
	32 (50%)
	14 (21,9%)
	0 (0%)

	МБОУ СОШ №6
	68
	17 (25%)
	41 (60,3%)
	10 (14,7%)
	0 (0%)

	г. Пыть-Ях
	248
	95 (38,3%)
	107 (43,1%)
	45 (18,1%)
	1 (0,4%)

	ХМАО
	5267
	1212 (23%)
	1912 (36,3%)
	1712 (32,5%)
	431 (8,2%)


Участие приняли обучающиеся МБОУ СОШ №1, 2, 4, 6 с охватом 248 человек. 95 человек получили «2», 107 – «3», 45 чел. – «4», 1 чел. «5». 

Насколько качественно подготовлен педагог, настолько качественно будут подготовлены ученики. 

3.2.1. Результаты государственной итоговой аттестации 
выпускников 9-х классов
Процедура проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов в 2015 году по сравнению с 2014 годом не изменилась и включает в себя 2 обязательных экзамена по русскому языку и математике.

По другим предметам (литература, физика, химия, биология, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатика) обучающиеся сдавали экзамены на добровольной основе. 
Всего выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций в городе в 2015 году – 465 человек. 

2 выпускника не были допущены к прохождению государственной итоговой аттестации и оставлены на повторный год обучения. 

Допущено к государственной итоговой аттестации - 463 человека. 461 выпускник сдавал в форме основного государственного экзамена, 2 в форме государственного выпускного экзамена, из которых 1 человек сдавал экзамены в досрочный период. 

Средний тестовый  балл по русскому языку составил 31,35, средняя отметка  - 4,18, что ниже окружных показателей  (округ: средний тестовый балл  -  32,18; средняя отметка  –  4,29), средний тестовый балл  по математике  -  12,56, средняя отметка  –  3,29, что ниже окружных показателей  (округ: средний тестовый балл  –  14,13; средняя отметка - 3,43). 
Все выпускники 9 классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат об основном общем образовании. 
На «отлично» закончили и получили аттестат особого образца 24 выпускника (5,2%) 9 классов.  Подавляющее число выпускников 9-х классов (56,5%) продолжают обучение в 10-м классе, количество таких выпускников уменьшилось  по сравнению с прошлым годом на 10,9%.  

В учреждения профессионального образования в 2015 году поступили 41,5% выпускников, что на 13,4% выше, чем в 2014 году.  

Подобная статистика может свидетельствовать о том, что в школах ведется профориентационная работа, обучающиеся реально оценивают свои возможности и дальнейшие перспективы.
3.2.2. Результаты государственной итоговой аттестации 
выпускников 11 классов
Единый государственный экзамен является формой объективной оценки качества подготовки обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего  образования, а также является основным независимым показателем качества обученности выпускников старшей школы. 
Основная задача городской системы  образования  –  повышение качества образования. 
Благодаря соотнесению данных ЕГЭ как внешнего (независимого) контроля с внутренним контролем качества образования, есть возможность управления качеством образования на всех уровнях: от уровня ученика до уровня муниципалитета. 

На муниципальном уровне в подготовительный период проводилась координирующая и организационная работа по  подготовке к проведению государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных школ. 
Кроме того, о подготовке и проведении государственной итоговой аттестации в 2015 году велось широкомасштабное информирование общественности: -  на официальном  сайте органов местного самоуправления города Пыть-Яха, сайте департамента образования и молодежной политики администрации Пыть-Ях, сайтах общеобразовательных организаций опубликованы сроки проведения ЕГЭ, информационные плакаты, нормативные документы по организации и проведению государственной итоговой аттестации в 2015 году; в городских печатных и электронных СМИ, а также на сайте органов местного самоуправления города Пыть-Яха в разделе «Новости» вышло 10 материалов о подготовке и проведении ЕГЭ.
Государственная итоговая аттестация выпускников 11 классов проводилась в 2015 году в форме единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена.
Традиционно на экзаменах присутствовали общественные наблюдатели в 2015 году – 38 человек (в 2013 - 32 человек, 2014 - 35 человек) были обучены и присутствовали на экзаменах).
На всех экзаменах присутствовали представители средств массовой информации, Службы по контролю и надзору в сфере образования ХМАО-Югры. 
Это обеспечивало прозрачность и объективность процедуры проведения государственной итоговой аттестации.
Всего приняло участие в ГИА 335 выпускников, что составляет 99,4% от общего количества выпускников. 333 выпускника проходили государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена, 2 выпускника в форме государственного выпускного экзамена. Если сравнить выбор экзаменов, то в этом году, как и в предыдущие 3 года, подавляющее большинство выпускников отдали предпочтение обществознанию,  истории, физике и биологии.
По сравнению с 2014 годом снизилось количество выпускников, выбравших для сдачи английский язык. Стабильным остается количество сдающих информатику и химию.  
В 2015 году по итогам сдачи выпускниками экзамена в форме и по материалам единого государственного экзамена общий средний балл единого  государственного экзамена по русскому языку составил – 66,11 (по ХМАО – Югре – 69,35), общий средней балл по математике (профильный уровень) составил – 35,57, базовый – 3,74. 
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Преодолели минимальный порог и получили аттестат о среднем общем образовании 334 выпускника, 1 выпускник получил неудовлетворительные результаты. 
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в 2015 году составила 0,3%. 
Недопущение роста значения показателя достигнута за счет комплекса мер, направленных на подготовку выпускников к единому государственному экзамену, активизирована работа по информированию выпускников, их родителей (законных представителей) о порядке проведения единого государственного экзамена.

Удельный вес численности выпускников 11   классов, получивших аттестат об общем образовании,  –  99,7%.  
В 2015 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам улучшилось по сравнению с 2014 годом на 0,5%. 
Подтвердили высокий уровень знаний выпускники, окончившие школу с медалью.  

Окружной медалью «За особые успехи в учении» награждены 36 выпускника (10,7%),  что на 3% больше, чем в 2014 году (в 2014 году  –  29 выпускников). 
Выпускники-медалисты получили адресную денежную поддержку от округа и города, а также в июне 2015 года приняли участие в окружном «Бале выпускников», проходившем в городе Ханты-Мансийске.
3.2.3. Переход на федеральные государственные образовательные стандарты 
С 2010 года в пилотном режиме осуществляется плановый переход образовательных организаций на новые федеральные государственные образовательные стандарты: 

- ФГОС начального общего образования с 2010-2011 учебного года; 

- ФГОС основного общего образования с 2012-2013 учебного  года;   

- ФГОС  среднего общего образования с 2013-2014 учебного года.  
В 2015 году в 100% общеобразовательных организаций продолжена работа по введению ФГОС начального общего образования в штатном режиме, апробируется внедрение ФГОС основного общего образования. 

Управление введением ФГОС осуществляет Координационный совет, которым разработан план-график мероприятий по введению ФГОС на 2011-2014 годы, осуществляется сопровождение деятельности общеобразовательных организаций в данном направлении.

За 2015 год увеличилось количество человек обучающихся по ФГОС:

- в начальных классах - 2204 человек или 100% (2014 – 2204 человек или 98,70%);
- в классах основной школы – 1417 человек или 58,17% (2014 – 1215 человек или 51,43%).

В целом, доля учащихся, обучающихся по ФГОС, составляет 69,78% от общего числа учащихся (2014 – 53,29%).
В отчетном периоде продолжена поддержка инновационных процессов, направленных на поэтапный переход общеобразовательных организаций на федеральные государственные образовательные стандарты в начальной и основной школах, и на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях.

В соответствии с планом–графиком мероприятий по обеспечению опережающего введения ФГОС основного общего образования  в общеобразовательных организациях проведены 2 семинара практикума по теме: «Использование современных педагогических технологий для успешной реализации федерального государственного стандарта основного общего образования» и «Внеурочная деятельность как способ развития личности ребенка для достижения целей федерального государственного стандарта».
На основании приказа Департамента образования и молодежной политики ХМАО - Югры проведен мониторинг деятельности инновационных и пилотных региональных площадок. По результатам мониторинга 11 образовательных организаций, являющихся региональными площадками, подтвердили свой статус.

В целях совершенствования педагогического мастерства педагогических работников, обобщения опыта работы и предоставления возможности участия всем педагогам в работе городских предметных сообществ в 2015 году были проведены 2 единых методических дня (23 марта и 24 октября). Проведено 31 заседаний сообществ, в которых приняли участие 574 педагога, что составило 92% от общего числа педагогов образовательных организаций. 
В августе месяце состоялось совещание педагогических работников «Образование Пыть-Яха: от приоритетов к качеству». Целью мероприятия стало обсуждение основных направлений образовательной политики системы образования города на 2015-2016 учебный год. 

28-29 августа Пыть-Яхская делегация приняла участие в I съезде педагогических работников ХМАО-Югры «Образование Югры: от приоритетов к качеству». В работе совещания приняли участие свыше 300 человек, представители администрации и Думы города, Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководители образовательных организаций, представители педагогической общественности. 

25 марта 2015 года проведено заседание Координационного совета по внедрению федерального государственного стандарта дошкольного образования по теме «Реализация инновационного проекта «Создание в детском саду условий, способствующих позитивной социализации воспитанников».

В отчетном периоде на территории города прошли курсы повышения квалификации по темам: «Методические и содержательные особенности преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных организациях РФ, «Проектирование деятельности дошкольной образовательной организации в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования», «Организация целостного интегрированного образовательного процесса в ДОО в контексте ФГОС дошкольного образования», «Метапредметные умения учителя как требование ФГОС», «Моделирование воспитательной системы образовательного учреждения в условиях реализации требований новых образовательных стандартов», «Организация образовательного процесса в дошкольной образовательной организации в соответствии с ФГОС ДО», «Государственная и общественная  составляющая в оценке профессиональной деятельности педагога» и другие. Всего курсы повышения квалификации прошли 296 педагогических и руководящих работника.

В связи с введением ФГОС произошло укрепление материально-технической базы школ, в том числе в части современного информационного оборудования.

Успешность внедрения ФГОС обеспечена активным информированием горожан и взаимодействием с родительской общественностью, а также проведением опережающего режима введения ФГОС.
В 2015 году в школах проведена апробация процедуры оценки качества начального образования, в которой приняли участие 521 человек, оценка достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования в 4-х классах, реализующих федеральный государственный стандарт начального общего образования с охватом 509 человек. 
Проведена диагностика учебных достижений обучающихся 8 классов (рубежный контроль) по математике с охватом 362 человек.
В 2015 году 50 обучающихся МБОУ СОШ № 5 приняли участие в «Дельта – тестировании» среди обучающихся 3-х и 5-х классов по русскому языку и математике, позволяющий ввести в практику формирующую оценку, учитывать динамику учебных результатов каждого обучающегося. 
3.2.4. Выявление и развитие одаренных детей
Неотъемлемыми составляющими системы поддержки талантливых и одаренных детей являются мероприятия муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016-2020 годы»: муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников, муниципальная олимпиада среди 2-6 классов, городской конкурс «Лучший ученик года», а также организация участия школьников в региональном этапе всероссийской олимпиады, окружной научно-практической конференции «Шаг в будущее», окружной научной сессии. 
Проведение этих мероприятий создает благоприятную среду для раскрытия потенциальных задатков и возможностей детей и подростков, формирует у них интерес к творческой и интеллектуальной деятельности.  

В городе создана и успешно реализуется система поддержки талантливых детей и молодежи в рамках организации и проведения различных интеллектуальных и творческих мероприятий.
С каждым годом увеличивается число детей, вовлеченных в олимпиадное движение, в исследовательскую деятельность.
Привлечение детей к олимпиадному движению начинается уже в начальной школе. Для обучающихся 2-6 классов проводится олимпиада математике и русскому языку, окружающему миру и английскому языку. 

Это значительно увеличило количество участников, появилась возможность выявлять одаренных детей в более раннем возрасте. 
В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 558 обучающихся 7-11 классов по 18 общеобразовательным предметам.

По итогам олимпиады 192 обучающихся стали победителями и призерами, что на 1,12% больше, чем в прошлом году. Из них: 1 место - 67, 2-3 места  - 125 обучающихся. 

Региональный этап всероссийской олимпиады школьников по 21 учебному предмету  проходил   в городах Сургут, Ханты-Мансийск и Нижневартовск. 

57 обучающихся (в 2014 году  –  43) из 5 школ нашего города  приняли участие в  региональном этапе олимпиады.

Результатом участия команды школьников города Нижневартовска в региональном этапе в 2015 году стало получение 5 призовых мест, из них 1 – первое место, 4 - призовых  места. 

Среди 5 школ города, подготовивших победителей и призеров олимпиады, лидером по количеству призовых мест, как и в прошлом году, стала МБОУ СОШ №5  –  3 места (в 2014 году – 4 места). Таким образом, можно сделать вывод о качества подготовки одаренных детей к участию в региональных олимпиадах в МБОУ СОШ №5.
В 2015 году Савельева Анна, обучающаяся 9 класса МБОУ СОШ № 1 стала победителем олимпиады «Покори Воробьевы горы».

В ноябре  учащиеся МБОУ СОШ № 5 приняли участие в региональном III Слёт юных натуралистов, по итогам которого участники школьного экологического клуба «ИКО» - Воличенко Анастасия и Алямкина Анна стали победителями.

По итогам регионального этапа всероссийского конкурса детского и юношеского литературно-художественного творчества в номинации «Иллюстрация к любимым книгам» награждена дипломом:

- II степени - Слинько Анна, обучающейся 10 класса МБОУ СОШ № 4 (научный руководитель Заева В.И.).

Во Всероссийском конкурсе сочинений 2 обучающиеся МБОУ СОШ № 1 Ярмухаметова Камила и Матнурова Алина заняли 2 места в разных возрастных категориях.

В олимпиаде для учащихся 10-11 классов по основам знаний о государственном (муниципальном) управлении, государственной (муниципальной) службе Франчук Валентин, обучающий 11 класса МБОУ СОШ №1 занял 10 призовое место.  

С целью воспитания в детях патриотизма, любви и уважения к истории родного края, повышения интереса подрастающего поколения к документальному наследию Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, роли и значимости архивов, в категории 4-6 классы I место присуждено Галиуллину Роману, обучающемуся 6 класса МБОУ СОШ №4  (проект «За каждой строчкой – судьба и жизнь»).

Организована деятельность молодежных общественных организаций: клуба менеджеров «Новая цивилизация». В деятельность по гражданско-патриотическому воспитанию включено 945 обучающих.

В рамках регионального этапа «Я - гражданин России» 1 место заняла МБОУ СОШ №1 с проектом «Поющие о мире».  
В 2015 году выплачено: 

- 5 денежных поощрений победителям и призерам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2014 - 2015 учебном году;

- 35 денежных поощрений победителям и призерам индивидуального тура XVII Международной олимпиады школ развивающего обучения;

- 5 денежных поощрений учителям-наставникам, подготовившим победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2014 – 2015 учебном году;

- 35 денежных поощрений учителям, подготовившим победителей и призеров индивидуального тура XVII Международной олимпиады школ развивающего обучения;

- 327 денежных поощрений «За отличную учебу» обучающимся 2-11 классов общеобразовательных школ города;

- 24 денежных поощрения выпускникам, освоившим основные образовательные программы основного общего образования и получившим аттестат об основном общем образовании с отличием;

- 36 денежных поощрений выпускникам, освоившим основные образовательные программы среднего общего образования и получившим аттестат о среднем общем образовании с отличием.

В 2015 году проведено:

- 8 внутришкольных мероприятий;


- 7 городских мероприятий: акция «Безопасность детей – забота взрослых»; военно-спортивные игры «Зарница», «Зарничка», XVI городской образовательный фестиваль старшеклассников «Новая цивилизация», конкурс – смотр «Парад ребячьих войск», муниципальные этапы конкурсов «Безопасные дороги – детям!», акции «Я - гражданин России», городской  конкурс «Лучший Класс года». 

В 2015 году обеспечено участие в 5 выездных мероприятиях:

- в региональном этапе XV Всероссийской акции «Я - гражданин России» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (1 место);

- в сборах  детского общественного совета при Уполномоченном по правам ребенка Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Окружной комплексной политико-экономической игре «Диалог цивилизаций»;

- в окружном турнире  среди детей по шахматам «Белая ладья» (3 место).

- в региональном этапе Фестиваля всероссийского комплекса «Готов к труду и обороне»;

- в 3 этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

3.3. Сохранение и укрепление здоровья детей и подростков города, медицинское обслуживание воспитанников и обучающихся

Департамент образования и молодежной политики администрации города реализует комплексные меры, направленные  на повышение физического, психического и социального благополучия участников образовательного процесса.


В 2015 году велась работа над решением следующих задач: 

-  развитие здоровьесберегающей среды, которая обеспечивает сохранение и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников, 
- формирование основ здорового образа жизни; 
-  снижение показателей заболеваемости вирусными инфекциями и детского травматизма во время образовательного процесса.
Для достижения поставленных задач реализовывались следующие мероприятия:  организовано проведение медицинских осмотров обучающихся, вакцинация  против инфекционных заболеваний; общешкольные спортивно-оздоровительные мероприятия и соревнования. 

В каждой образовательной организации реализуются профилактические программы и методики, направленные на формирование здорового образа жизни, профилактику злоупотребления психоактивными веществами.

В 2015 году в прохождении медицинского осмотра приняли участие 5059 человек, что составило 98% от общего количества обучающихся. 

В 2015 году доля детей 1 и 2 групп здоровья (то есть доля относительно здоровых детей) уменьшилась (на 3,6%) и составила 94,8% детей (в 2014 – 98,4%). 
На 1,4% вырос индекс здоровья детей в дошкольных образовательных организациях (доля ни разу не болевших в течение года детей). В 2015 году он составил 29,1%, в 2014 году  -  28,3%.

Во всех общеобразовательных организациях для 100% обучающихся созданы современные условия для занятий физической культурой, в том числе обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными спортзалами и спортивными площадками - 100%, используются ресурсы детско-юношеской спортивной школы МБОУ ДОД ДЮСШ, МБОУ ДОД ДЮСШОР, центра дополнительного образования МБОУ ДОД ЦДТ, спортивных учреждений города.

В учебных планах всех общеобразовательных организаций третий час физической культуры с 1 по 11 классы используется на обеспечение двигательной активности обучающихся. 

1879 обучающихся приняли участие в реализации программ летнего отдыха и оздоровления на базах оздоровительных пришкольных лагерей. 432 обучающихся приняли участие в выездных сменах оздоровительных лагерей. 

Для повышения двигательной активности обучающихся в школах введены физкультминутки, динамические перемены, проводятся Дни здоровья, Дни безопасности, оздоровительная работа в период летней кампании.

Важное место в создании эффективной системы физического развития школьников занимают мероприятия, связанные с развитием конкурсного движения спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», «Спартакиады школьников». 

В общеобразовательных организациях в течение года проводится спортивно – массовая работа: учителями физической культуры организуется работа спортивных секций, проводятся спортивно-массовые мероприятия и соревнования, организуется активный отдых учащихся в период каникул, проводятся «Дни здоровья». Охват обучающих в муниципальном этапе спортивных соревнований увеличился до 1340 человек (2014  - 1065).

Организовано проведение ежегодного муниципального этапа соревнований «Школа безопасности».
3.3.1. Организация питания детей в образовательных организациях

Организация рационального питания детей во время пребывания в образовательной  организации  является одним из ключевых  факторов поддержания их здоровья и эффективности образования. Целью организации питания является предоставление детям рационов, которые в совокупности с домашним питанием обеспечили бы в полной мере восполнение энергозатрат, позволили поддержать их  здоровье, работоспособность, обеспечить их гармоничное физическое развитие. 
В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» организация  питания школьников относится к компетенции образовательной организации.
Данная функция закреплена в Уставах школ, порядок организации питания определен локальными актами, персональная ответственность сотрудников закреплена в должностных  инструкциях. Меню в общеобразовательных организациях составляется с четкой регламентацией норм продуктов питания с учетом белков, жиров, углеводов и калорий.
За счет средств окружного бюджета во всех школах организовано бесплатное питание (завтрак) для всех обучающихся. В 2015 году 5153 (99,2%) обучающихся образовательных организаций  обеспечены горячим питанием, это на 46 детей меньше, чем в 2014 году.
 Кроме этого, 986 (в 2014 году – 1033) обучающихся из семей льготных категорий получают бесплатное полноценное питание (обед). 
Всем школьникам предоставляется право выбора формы организации дополнительного платного питания: полноценный комплексный горячий обед, питание через буфет. 
Норма расходов на организацию предоставления завтраков всем учащимся составляет  –  44,0 рубля, завтраков и обедов для льготной категории учащихся – 126,0 рублей. 
Проект  по  внедрению системы электронной оплаты за питание детей в школах  через банковскую сеть, который был апробирован рядом школ в 2015 году был внедрен во всех общеобразовательных  организациях. 
 Это обеспечило прозрачность движения средств от родителей к организатору питания и, что особенно важно,  безопасность ребенка, исключая опасность передачи денежных средств детьми. 
Проект позволяет организовать питание школьников на современном уровне, повысить качество учета субсидий, выделяемых на питание школьников, и учета родительской платы, то есть сделать систему платежей прозрачной.  
Во всех образовательных организациях внедрен действенный мониторинг удовлетворенности качеством приготовленной пищи, который позволяет оперативно принять управленческие решения по улучшению качества предоставляемых услуг. 
По итогам 2015 года уровень удовлетворенности участников образовательного процесса качеством питания возрос на 2%; 84,2% обучающихся полностью удовлетворены качеством питания.
3.3.2.  Физкультурно-оздоровительная работа. 
Охват детей спортивно-оздоровительными мероприятиями
В  муниципальных дошкольных образовательных организациях занимаются физической культурой и спортом 375 воспитанников. 
Главным направлением в работе детских садов является комплексное использование всех средств физического воспитания, оздоровления детского организма. В дошкольных организациях используется рациональная система закаливания,  оздоровительные и профилактические процедуры: водное закаливание, кислородный коктейль, фитотерапия, витаминотерапия, массаж, ингаляция с травяными сборами, босохождение, сон при открытых окнах, бассейн, сауна. 
Во всех дошкольных образовательных учреждениях города разработаны и внедряются вариативные программы «Здоровье», «Будь здоров, малыш!». 
В общеобразовательных организациях посещают учебные занятия по физической культуре 5170 человек.  
В школах продолжают внедряться в практику программно-методические комплексы по разделам школьной программы по физической культуре.  
В 2015 году в спортивных секциях и кружках в учреждениях спорта занимались  1042 (2014 – 1272 чел.) обучающихся школ, в секциях общеобразовательных организациях занимаются 1578 человек (2014  - 1534). Численность детей, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе – 44 человека.
Увеличение численности детей  в кружках и секциях связано с  активной пропагандой спорта и здорового образа жизни. 

Таким образом,  практически  каждый четвертый  школьник посещает спортивную секцию или кружок в своей школе. 

 Наиболее востребованы  следующие  виды спорта: волейбол - 289 чел.,  фитнес -аэробика – 228 чел., плавание  -  175 чел.,  баскетбол – 179 чел., шахматы - 172 чел., спортивный туризм – 156 чел.
Большое значение для физического развития и воспитания физических качеств обучающихся имеют спортивные мероприятия соревновательного характера, праздники в спортивном зале, на свежем воздухе и на воде. Многие мероприятия, особенно для младшего школьного возраста, проходят с участием родителей.  
Обучающиеся принимают активное участие в  традиционных городских мероприятиях спортивной направленности:  «Лыжня России», «Президентские состязания», «Шахматы», «Легкоатлетический кросс «Золотая осень», «Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы», «Веселые старты», «Папа, мама,  я  -  спортивная  семья!», «День Здоровья», туристические слеты, походы выходного дня, спортивные соревнования по видам спорта.
Всего в 2015 году проведено 33 мероприятия, в том числе: 

- «Президентские состязания» - 8, 

-  Фестиваль «ГТО» - 1, 

-  «Президентские  спортивные игры»  - 12, 

- лыжные гонки - 3, 

- легкоатлетический кросс - 2, 

- легкоатлетическая эстафета - 1, 

- шахматный турнир - 1, 

-  соревнования по настольному теннису - 2, 

- соревнования по туризму - 2,

-  конкурс  -  «Здоровым быть здорово» - 1. 

3.3.3. Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивный комплекса 
«Готов к труду и обороне» (ГТО)
В городе поэтапно внедряется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). План мероприятий рассчитан до 2018 года.  
Разработана и подготовлена необходимая документация, организовано участие в окружных программах обучения кадров, проведение курсов повышения квалификации учителей физической культуры, работников образовательных организаций и организаторов физкультурно-спортивной работы. 
Специалисты приняли участие в обучающем семинаре в автономном учреждении профессионального среднего образования ХМАО-Югры «Югорский колледж-интернат олимпийского резерва» (г. Ханты-Мансийск). 

Организация тестирования и сдачи нормативов ГТО среди  обучающихся школ и учреждений дополнительного образования  проводятся в течение учебного года.

В 2015 году проведены 7 физкультурно-спортивных состязаний, в программу которых были включены тестовые упражнения ВФСК «ГТО». 

В рамках «Единой декады ГТО» в марте и мае 2016 года прошли фестивали ГТО были организованы сдача нормативов комплекса ГТО для обучающихся I, III, IV, V ступеней, где завоевал  2 место Королев Всеволод (МБОУ СОШ №6).
Сборная команда Пыть-Ях приняла в июне 2016 года участие в региональном этапе соревнований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО в г.Нефтеюганске, заняв соответственно 1 место. 
Всего в мероприятиях по внедрению комплекса ГТО приняли участие 247 человек.
Раздел 4. Условия обучения и эффективность использования ресурсов 

Условия, в которых находятся обучающиеся и воспитанники, непосредственно влияют на результаты их обучения и состояние здоровья.  Экспертиза технического состояния учреждений показала, что учебные заведения города имеют все виды благоустройства. 
Процент типовых зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений и общеобразовательных учреждений составляет - 100%. 
Количество обучающихся в первую смену составило 81%, во вторую –  19%. Обучение в первую смену реализуется общеобразовательными организациями  относительно проектной мощности зданий.

Среднее число учеников, приходящихся на одного учителя, в школах города составило 17,6 человек (2014 – 17,5). 

Данный показатель, оставаясь стабильным на протяжении нескольких лет, впервые увеличился на 0,6%. 
Это свидетельствует об общем увеличении численности детей школьного возраста в городе.
Показателем эффективно организованной сети является средняя наполняемость классов, которая по городу в 2015 году составляет 24,1 человек (2014 – 24,4), это сопоставимо с  показателями сравниваемых городов третьей группы автономного округа, и соответствует окружному показателю оценки эффективности деятельности органов власти муниципальных образований - 24 человека.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в 2015 году увеличился по сравнению с 2014 годом на 3,9% и составил 91,7%. 
Показатель является комплексным, из 17 показателей участвующих в расчете произошло: - снижение по 2 показателям: «Число вакантных должностей всех работников общеобразовательных учреждений – всего (городских поселений и в сельской местности» - в связи с выходом на пенсию работников общеобразовательных учреждений произошло увеличение вакансий физических лиц по сравнению с 2014 годом на 14 человек.  «Число образовательных учреждений, реализующих образовательные программы с использованием информационных технологий» - все общеобразовательные учреждения города имеют возможность предоставлять обучение в дистанционной форме. Фактически в 2014 году предоставляли обучение с использованием дистанционных технологий 4 учреждения (МБОУ СОШ №1, 2, 5, 6); в 2015 году - 3 (МБОУ СОШ №1, 5, 6) учреждения. 
Снижение показателя произошло в связи с отсутствием обучающихся, которым необходимо предоставление обучения с использованием дистанционных технологий; - улучшение по 1 показателю «Число общеобразовательных учреждений, имеющих пожарные краны и рукава» значение в 2015 году улучшилось по сравнению 2014 годом - все 5 общеобразовательные учреждения оснащены пожарными кранами и рукавами.
4.1. Финансирование системы образования
Функционирование и развитие образовательной сферы города во многом обеспечивается ее стабильным финансированием. Современные стратегические ориентиры в развитии экономики, повышение открытости общества обуславливают изменение требований государства и общества к образованию. 
В соответствие с действующим законодательством Российской Федерации с 01 января 2012 года образовательные учреждения, находящиеся под ведомством Департамента образования и молодежной политики изменили свой тип. В 2015 году на территории города функционировало 5 бюджетных общеобразовательных организаций,  7 автономных организаций дошкольного образования детей,  1 автономное учреждение дошкольного образования детей и 3 организации молодежной политики, одно из которого бюджетное. 

Финансирование образовательных учреждений осуществлялось путем предоставления субсидии на финансовое обеспечение оказания муниципальных услуг согласно утвержденных муниципальных заданий.

Бюджетные ассигнования имеют строго целевое назначение в точном соответствии с подразделениями и экономической классификацией расходов, которые определяются путем детальных расчетов по каждой статье и элементу затрат с учетом плановых производственных показателей и обязательных, либо расчетных норм и нормативов расходов на единицу затрат. 


На территории города продолжена реализация мероприятий муниципальной  программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2014-2020 годы». 

Основной целью программы является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого жителя города, а так же повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития города. На реализацию программы в 2015 году предусмотрено  1 912 963,3 тыс. руб., в том числе: 

- из федерального бюджета – 0,0 тыс. руб.;

- из окружного бюджета – 1 146 659,0 тыс. руб.;

- из  местного бюджета – 310 882,3 тыс. руб.;

- иные внебюджетные источники – 455 422,0 тыс.руб.

Реализация программы позволила улучшить материально-техническую базу образовательных учреждений, способствовала обеспечению комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса, обеспечило приведение условий в соответствие современным требованиям федерального государственного образовательного стандарта. 

За 2015 год освоение по программе составило 1 456 199,03 тыс. руб. (без учета переходящих остатков прошлого года), что составляет 95,4 % к годовому плану по программе.

Расходы за 2015 год по сравнению с 2014 годом  увеличились на 20%, это связано с увеличением финансирования на повышение заработной платы работникам, организации  питания учащихся, применение коэффициентов инфляции к тарифам  по договорам на обслуживание образовательных учреждений. Тем самым расходы на общее образование составили – 585 828,6 тыс. руб., на дошкольное – 504 672,4 тыс.руб., на дополнительное – 35 025,3 тыс.руб.
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Финансовые средства муниципального бюджета направлены на обеспечение дошкольного, дополнительного образования общего образования (содержание зданий) и решение других вопросов в области образования (реализация программ,  создание условий для организации питания и каникулярного отдыха, повышение квалификации работников образовательных учреждений и управление системой образования).

100% общеобразовательных учреждений переведены на нормативное подушевое финансирование.

При определении объема финансирования школы уже давно возникла потребность во внедрении таких механизмов, которые позволили бы перейти от потребительской позиции учреждения к ответственной эффективной самостоятельности, где во главу финансирования учреждения поставлен ученик, который является главным заказчиком и регулятором движения денег. 

Большая часть бюджета системы образования города направлена на оплату труда работников.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений - 36 929,3, общеобразовательных учреждений - 46 522,1 рублей, в том числе учителей 61 401,0 рублей, административно-управленческого персонала - 81 251,5 рублей и прочего педагогического персонала - 45 959,3 рублей.

 Помимо расходов на заработную плату учащиеся обеспечены всеми необходимыми техническими средствами обучения, учебниками и учебными пособиями, а так же расходными материалы, необходимыми для реализации образовательного процесса.

С ежегодным увеличением бюджетных ассигнований на содержание системы образования происходит увеличение роста затрат на обучение и содержание одного обучающегося. 
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году составили 111,4 тыс.руб., что по сравнению с 2014 годом больше на 4,1 тыс.руб.
        4.2. Обеспечение комплексной безопасности образовательного процесса
Безопасность объектов общеобразовательных организаций представляет собой комплексную систему. 
Во всех муниципальных образовательных организациях: 
-  разработаны планы мероприятий по обеспечению сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников образовательной организации; 

- введен пропускной режим.

В 100% общеобразовательных организаций контрольно-пропускной режим, физическая охрана объекта и территории осуществляется охранными организациями, оказывающими услуги по физической охране зданий, территорий, общественного порядка и осуществлению пропускного режима. Охранные организации соответствуют требованиям, установленным Законом  РФ от 11.03.1992 №2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации».

Во всех образовательных организациях используются система видеонаблюдения и кнопка экстренного вызова полиции. 
Видеосистемы, установленные в каждой образовательной организации (не менее 

5 видеокамер), позволяют вести наблюдение на территории и в здании организации.  
Функционирование технических средств обеспечения охраны обеспечивают обслуживающие организации. Обслуживающие организации соответствуют требованиям,  установленным действующим законодательством. 
Контроль за системой видеонаблюдения (наблюдение за ситуацией на объекте, территории объекта) осуществляют сотрудники образовательных организаций, назначенные приказом руководителя. Экстренный вызов полиции обеспечивается ФГКУ «УВО УМВД».

Здания образовательных организаций оснащены современными средствами пожарной сигнализации и тушения пожара.

В целях выполнения требований пожарной безопасности в образовательных организациях установлены радиосистемы передачи извещений «Стрелец-Мониторинг».

На укрепление материально-технической базы дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций направлено 2 356,4 тыс. руб. (средства наказов избирателей депутатам Думы ХМАО-Югры), в том числе:

- в размере 200,0 тыс. руб. для МДОАУ д/с «Солнышко» (обустройство Монтессори-класса);

-  в размере 86,0 тыс. руб. для МБОУ СОШ №6 (оснащение школьной видеостудии необходимым оборудованием);

- в размере 1 242,2 тыс. руб. для МДОАУ д/с «Елочка» (приобретение и установка веранд);

- в размере 128,0 тыс. руб. для МБОУ СОШ №1 (приобретение мебели);

- в размере 350,0 тыс. руб. для МБОУ СОШ №2 (приобретение мебели);

- в размере 350,0 тыс. руб. для МОАУ ДО «ЦДТ» (приобретение мебели).


В течение 2015 года осуществлена приемка 13 муниципальных образовательных организаций к началу нового учебного года.


В 2015 году устранено 16 из 22 пунктов предписаний по линии Роспотребнадзора.
    4.3. Информатизация образовательного процесса, оснащенность оборудованием


Образовательные организации города характеризуются высокой материально-технической обеспеченностью. Современное оборудование позволяет осуществлять образовательный процесс на качественном уровне. Это образовательные ресурсы сети Интернет, использование в работе современных технологий, лабораторные и исследовательские работы с использованием цифрового оборудования, дистанционные технологии обучения и многое другое.

Информатизация образовательного процесса  -  одно из важных условий внедрения федеральных государственных образовательных стандартов.

Доля дошкольных образовательных организаций, в которых созданы условия для реализации ФГОС, составляет 90%, в том числе 100% дошкольных образовательных организаций оснащены интерактивным оборудованием.

           100% кабинетов начальных классов, информатики  и 85% предметных кабинетов школ города оснащены интерактивными досками и соответствующим программным обеспечением.  


Школы города оснащены цифровыми лабораториями по химии, физике, биологии в количестве, а также цифровыми датчиками для проведения естественно-научных экспериментов и цифровыми микроскопами для начальной школы. 

В 2015 году общее количество компьютеров (ноутбуков/нетбуков) с предустановленным программным обеспечением для  обучающегося, составила 942 единицы.

100% школьников обеспечены учебниками, соответствующими федеральному перечню. Сохранен 100% охват обучающихся, получающих образование с использованием информационно-коммуникационных технологий. 
4.4. Кадровый потенциал – качественный и количественный состав
Главный «ресурс» муниципальной системы образования – это кадры, от мастерства и опыта работы которых зависит реализация всех поставленных задач.

Учителя, воспитатели, преподаватели, педагоги дополнительного образования обеспечивают стабильно высокий уровень образования обучающихся, всестороннее развитие воспитанников, руководители организаций, обслуживающий  персонал создают в организациях  образования комфортные и безопасные условия образовательного процесса.

  
В  образовательных организациях города работают 650 педагогических работников, в том числе: в школах – 342 человек (2013 - 352 чел., 2014  - 348 чел.), в детских садах – 268 человек (2013 - 218 чел., 2014 - 263 чел.), в организациях  дополнительного образования  –  40  человека  (2013  - 40 , 2014 - 40 чел.).

В общеобразовательных организациях работают 59% педагогов со  стажем работы более 20 лет, 23% – со стажем от 10 до 20 лет, 9% – со стажем работы от 5 до 10 лет, 5% – со стажем от 2 до 5 лет и 4%  –  со стажем работы до 2 лет. Педагоги, имеющие значительный педагогический опыт, не только обеспечивают качественное образование, но и ведут наставническую работу с молодыми учителями.  


Благодаря проводимой системе мер по социальной поддержке  работников образования, в том числе по повышению заработной платы педагогических работников, в образование приходят для трудоустройства молодые специалисты, выпускники педагогических высших и средних профессиональных учебных заведений. 


Ежегодно в систему образования  трудоустраиваются около 8 молодых специалистов. 


В 2015 году в коллективы образовательных организаций вступили 10 молодых специалистов.

Доля педагогов до 30 лет составляет 3,4%, до 35 лет – 16%. Кадровый потенциал городской системы образования характеризуется достаточно высоким уровнем образования и квалификации и удовлетворяет существующие на сегодняшний день потребности в педагогических кадрах.


В 2015  году обеспеченность педагогическими кадрами составила 99%.  Имелись  вакансии по педагогическим специальностям в дошкольных организациях – 5 вакансий (воспитатель, инструктор по физическому воспитанию), в общеобразовательных организациях  –  4 вакансии по должности «учитель» (русского языка, математики).  


Прогноз наличия вакансий на 2016-2017 годы показывает необходимость привлечения в сферу образования педагогических работников (учителей математики – 4 чел., русского языка – 2 чел., иностранного языка – 4 чел., начальных классов – 4 чел.).

Трудоустройство молодых специалистов в учреждения образования уже сегодня позволяет решать задачу плановой  работы по обновлению педагогических кадров, организовать работу на опережение по кадровой обеспеченности образования, а также проводить  работу по трансляции педагогического мастерства от педагогов-стажистов к начинающим профессиональную деятельность учителям.  

В общеобразовательных организациях трудятся высокопрофессиональные работники: 
-  3 педагога, отмеченных государственной наградой - почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»,   

-  4 педагога, имеющих звание «Заслуженный работник Ханты-Мансийского автономного округа  – Югры.


Многие работники школ имеют ведомственные награды, в том числе:  

-  нагрудный знак «Отличник народного просвещения» - 27 человек, почетное звание «Почетный работник  общего образования Российской Федерации»  –  70 человек  

-  Почетная грамота Министерства образования и  науки Российской Федерации – 44 человека
-  Благодарность Министерства образования и науки   Российской Федерации – 4 человека.
Аттестация руководителей и педагогических работников


Очевидно, что уровень квалификации педагогических кадров является важнейшим ресурсом в обеспечении высокого уровня качества образования. 


Из общего числа педагогов 352 человека имеют квалификационные категории. Значительная часть из них (113 педагогов) имеют высшую квалификационную категорию. Доля педагогов, имеющих высшее профессиональное образование, составляет 77%.

В 2015  году 352 человека педагогических работников прошли аттестационные процедуры, что составляет 20% от числа педагогических работников. 


Аттестационные процедуры на присвоение первой квалификационной категории прошли 239  педагогических работника, аттестационные процедуры на присвоение высшей квалификационной категории прошли 113 педагогических работников образовательных организаций.  

В отчетном периоде проведено 3 заседания аттестационной комиссии по аттестации кандидатов на должность руководителей образовательных организаций (МБОУ СОШ № 1, МДОАУ д/с «Родничок», МДОАУ д/с «Белочка»). По результатам аттестации 6 кандидатов были допущены к участию в конкурсе на замещение вакантной должности руководителя образовательной организации. По итогам конкурса назначены руководители МБОУ СОШ № 1 с углубленным изучением отдельных предметов, МДОАУ д/с «Родничок» и МДОАУ д/с «Белочка».

Совершенствования учительского корпуса

В целях совершенствования педагогического мастерства педагогических работников, обобщения опыта работы и предоставления возможности участия всем педагогам в работе городских предметных сообществ в 2015 году были проведены 2 единых методических дня (23 марта и 24 октября). Проведено 31 заседаний сообществ, в которых приняли участие 574 педагога, что составило 92% от общего числа педагогов образовательных организаций. 

В августе месяце состоялось совещание педагогических работников «Образование Пыть-Яха: от приоритетов к качеству». Целью мероприятия стало обсуждение основных направлений образовательной политики системы образования города на 2015-2016 учебный год. 

28-29 августа Пыть-Яхская делегация приняла участие в I съезде педагогических работников ХМАО-Югры «Образование Югры: от приоритетов к качеству». В работе совещания приняли участие свыше 300 человек, представители администрации и Думы города, Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, руководители образовательных организаций, представители педагогической общественности. 

25 марта 2015 года проведено заседание Координационного совета по внедрению федерального государственного стандарта дошкольного образования по теме «Реализация инновационного проекта «Создание в детском саду условий, способствующих позитивной социализации воспитанников».

В отчетном периоде на территории города прошли курсы повышения квалификации по темам: «Методические и содержательные особенности преподавания комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» «Основы религиозных культур и светской этики» в общеобразовательных организациях РФ, «Проектирование деятельности дошкольной образовательной организации в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования», «Организация целостного интегрированного образовательного процесса в ДОО в контексте ФГОС дошкольного образования», «Метапредметные умения учителя как требование ФГОС», «Моделирование воспитательной системы образовательного учреждения в условиях реализации требований новых образовательных стандартов», «Организация образовательного процесса в дошкольной образовательной организации в соответствии с ФГОС ДО», «Государственная и общественная  составляющая в оценке профессиональной деятельности педагога» и другие. Всего курсы повышения квалификации прошли 296 педагогических и руководящих работника.
Департаментом образования и молодежной политики совместно с городской профсоюзной организации работников образовательных учреждений г.Пыть-Яха проведены 2 городских конкурса профессионального мастерства среди младших воспитателей и поваров дошкольных образовательных организаций «Моя прекрасная няня» и «Человек со вкусом».

К введению ФГОС подготовлены и кадры дошкольных организаций: 70% педагогов прошли курсы повышения квалификации. Высокий уровень подготовки педагогов подтвержден результатом участия в  конкурсах.

Педагогические работники принимают активное участие в конкурсах:

- Калинина Ирина Александровна, воспитатель  д/с «Аленький цветочек - победитель окружного конкурса "Математический знайка", Победитель Всероссийского конкурса "Ты - гений", Победитель Всероссийского литературного конкурс "Магия сказки", Победитель Всероссийской нравственно-патриотической Викторины "Защитник отечества".

-  Кучерова Ольга Леонидовна, музыкальный руководитель д/с «Родничок» – победитель Всероссийского конкурса «Музыкальная капель» 2015 год, победитель Международного конкурса для детей и педагогов «Итнтербит» в номинации «Сценарии праздников и мероприятий в детском саду» 2016 год.  
Раздел  5.  Меры по развитию  городской системы образования

С учетом вышеизложенного можно говорить о том, что система образования города Пыть-Яха развивается в стратегически правильном направлении.  
Реализация  муниципальной  программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Пыть-Ях на 2016-2020 годы», реализации инициативы «Наша новая школа» позволили обеспечить устойчивое развитие системы образования города.

Решение основных приоритетных направлений  образования способствовали  повышению качества предоставления образовательных услуг населению,  осуществлению комплексной безопасности и комфортных условий образовательного процесса.
С  учетом существующих проблем в сфере развития городского образования определены следующие направления деятельности:  
-  реализация мер по увеличению мест в детских садах за счет строительства; 
-  модернизация дошкольного образования через введение ФГОС дошкольного образования,  разработку модульного стандарта материально-технического обеспечения дошкольной организации с учетом парциальной программы, реализуемой дошкольной образовательной организацией;  
-  обеспечение всех дошкольников Сертификатами на право финансового обеспечения места в образовательной организации;  
-  модернизация общего образования через введение ФГОС основного общего образования, обеспечение стабильных высоких показателей качества образования, в том числе по результатам ЕГЭ;  обеспечение возможности перехода в односменный режим;
- реализация комплекса мер по введению в образовательных организациях ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья; 

-  модернизация дополнительного образования и расширение программ каникулярного отдыха для подростков;

-  совершенствование системы гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания через внедрение активных форм работы с родителями и общественностью, межотраслевое взаимодействие,  расширение сотрудничества с общественными объединениями города, активизацию интереса к гуманитарным и естественно-географическим наукам, изучению истории России, поэтапному внедрению норм ГТО; 

-  повышение доступности  электронных услуг: предоставление муниципальных услуг в электронном виде.
Реализация поставленных задач должна способствовать достижению следующих 

результатов: 
1. Обеспечение доступности дошкольного образования за счет ввода в эксплуатацию новых или реконструированных дошкольных образовательных организаций,  а также расширение  вариативных  форм предоставления дошкольного образования.  

2.  Обеспечение эффективных результатов введения ФГОС  дошкольного образования, ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья.
3.    Обеспечения социальной поддержки педагогических и руководящих кадров, в том числе в рамках  реализации «эффективного контракта». 

4. Создание условий для повышения качества предоставляемых услуг, включая развитие инфраструктуры в соответствии с современными требованиями к условиям и организации обучения и воспитания.

5.     Обеспечение стабильных показателей качества образования, в том числе по результатам ЕГЭ. 

6. Обеспечение стабильного показателя охвата детей мероприятиями, способствующими поддержке и развитию творческой и интеллектуальной одаренности.  

7.  Увеличение охвата детей дополнительным образованием, в том числе с привлечением представителей негосударственного сектора, предоставляющих услуги дополнительного образования.

8. Повышение уровня профессиональной компетентности педагогических работников в системе мероприятий, направленных на развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования.
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