П Р О Т О К О Л №
совещания с руководителями общеобразовательных организаций города
от 23.08.2021









Председательствующий – Калимуллина А.Р., заместитель начальника управления по образованию администрации г. Пыть-Ях

Секретарь – Егорова Е.А., начальник отдела общего образования управления по образованию администрации г. Пыть-Ях

Присутствовали: Котова И.В., Янучковская Л.А., Харитонова Е.В., Хахулина Е.В., Поштаренко О.Г., Данилов Е.Е.
ПОВЕСТКА ДНЯ:


2. Анализ результатов мониторинга степени сформированности и эффективности функционирования систем управления качеством образования в Нефтеюганском районе по показателю «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся» 

Докладчик: Егорова Е.А., начальник общего отдела управления по образованию. 

В соответствии с приказом Департамента образования и молодежной политики от 24 мая 2021 № 412-0, образовательные организации участвовали в мониторинге степени сформированности и эффективности функционирования систем управления качеством образования в городе Пыть-Яхе по показателю «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся». 

Цель профориентационной работы – обеспечение для обучающихся доступности получения полноценного образования в соответствии с их индивидуальными склонностями и потребностями, обеспечение профессиональной ориентации и самоопределения обучающихся. 

Задачи: 
- обеспечение изучения предметов на профильном уровне; 
- создание условий для осуществления дифференциации и индивидуализации обучения с учетом обоснованного выбора профиля; 
- способствование качественной подготовке старшеклассников к поступлению в ВУЗы, ССУЗы; 
- развитие профессиональной культуру, субъективности и креативности каждого выпускника, исследовательских умений и навыков, обеспечивающих возможность жить, трудиться и продолжать профессиональное образование.


 Решили: 

Направить Анализ результатов мониторинга степени сформированности и эффективности функционирования систем управления качеством образования в городе Пыть-Яхе по показателю «Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся» в адрес подведомственных управлению по образованию образовательных организаций для организации работы. 
Проводить активную профориентационную работу, включая определение интересов, склонностей и способностей учащихся, встречи с представителями различных профессий, ознакомительные экскурсии на предприятия, посещение профессиональных учебных заведений, способствуя осознанному выбору профессиональной деятельности, повышать адаптационные способности выпускников к современным экономическим условиям.
Председательствующий 





Калимуллина А.Р.
Секретарь                                                                                 Егорова Е.А.
